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ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА МОРФОМЕТРИЧНИХ 

ПОКАЗНИКІВ МОЗОЛИСТОГО ТІЛА ГОЛОВНОГО МОЗКУ 

ЖІНОК ДРУГОГО ПЕРІОДУ ЗРІЛОГО ВІКУ ЗА ДАНИМИ 

МРТ-ЗОБРАЖЕНЬ ТА АНАТОМІЧНИХ ПРЕПАРАТІВ 

 

Боягіна О. Д. 

кандидат медичних наук, 

доцент кафедри анатомії людини 

Харківський національний медичний університет 

м. Харків, Україна 

 

В останній час дослідники при вивченні мозолистого тіла віддають 

перевагу магнітно-резонансній томографії [1, 2]. У своїх дослідженнях 

ми переконалися в тому, що роздільна здатність останньої в порівнянні з 

анатомічними методами є недостатньою для більш докладного 

розрізнення деяких структур, що було показано в наших попередніх 

публікаціях [3, 4]. На нашу думку, контурні зображення мозолистого тіла 

в сагітальному ракурсі, отримані за допомогою обох методів, є повністю 

зіставними і можуть бути оцифровані в єдиному алгоритмі метричних 

вимірювань. 

Мета даного дослідження полягала в з’ясуванні того, в якій мірі 

відрізняються за розмірними показниками анатомічні препарати 

мозолистого тіла жінок другого періоду зрілого віку від відповідних їм 

прижиттєвих параметрів. 

Матеріал і методи. З метою прижиттєвого вивчення мозолистого тіла 

служила вибірка в кількості 20 варіантів із серії МР-томограм голови 

здорових жінок другого періоду зрілого віку, виконаних в сагітальній 

площині в режимах Т1 і Т2 зважених зображень, товщиною зрізу 5 мм, на 

базі Європейського радіологічного центру ТОВ «Гемо Медика Харьков». 

Вивчення посмертного стану здійснено на 19 анатомічних препаратах 

сагітального профілю мозолистого тіла жінок того ж вікового періоду, які 

померли з причин, не пов’язаних з патологією центральної нервової 

системи. Вихідний матеріал для цього отриманий на базі Харківського 

обласного бюро судово-медичної експертизи. Метричний аналіз 

проведено за фотозображеннями медіальної поверхні однієї з півкуль. 

На відміну від відомих у літературі способів морфометрії мозолистого 

тіла [5], ми, враховуючи, що сагітальний профіль мозолистого тіла має 

вигнуту догори форму, розширили поняття про його довжину двома 

розмірними значеннями. Перше, традиційно прийняте, ми називаємо його 

довжиною по стягуючій хорді, а друге – як значення, що наближає до 

визначення абсолютної його довжини, яка обчислюється підсумовуванням 

довжин двох його стегон (переднього і заднього) [4]. Також в роботі 
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використані і такі вимірювання як максимальна товщина коліна, товщина 

стволового відділу в його найбільш опуклій частині та максимальна 

товщина валика. Але найбільш істотним розмірним показником 

сагітального профілю мозолистого тіла стало обчислення його загальної 

площі. Дані вимірювання проводилися за допомогою комп’ютерної 

програми Adobe Photoshop CS6 Extended. 

Результати дослідження та їх обговорення. В результаті дослідження 

встановлено, що контурні обриси сагітального профілю мозолистого тіла 

на фотографіях анатомічних препаратів є більш виразними, ніж на МР-

томограмах. Дані морфометричних показників представлені в двох 

таблицях окремо по МР-томограмам і анатомічним препаратам (табл. 1, 2). 

При цьому в другій таблиці, з метою спрощення порівняльної оцінки 

метричних значень, наводяться відповідні показники МР-томограм. 

Зіставляючи між собою ті і інші дані, ми бачимо, що метричні показники 

мозолистого тіла в посмертному стані відрізняються від таких 

прижиттєвого стану незначно. Також очевидна відсутність будь-якої 

залежності конкретних індивідуальних показників від хронологічної 

градації в даній віковій групі; всі вони відрізняються іррегулярним 

характером розподілу по віковій шкалі. 

Висновки. Таким чином, в даний час ми маємо у своєму розпорядженні 

цілком достовірні відомості про різні метричні параметри мозолистого тіла 

жінок тієї вікової групи, в якій, за даними літератури, дана спайка великого 

мозку досягає свого стабільного стану. І орієнтуючись на ці показники, 

надається можливість хронологічно визначити, з одного боку, стадії його 

попереднього онтогенетичного розвитку, а з іншого – простежити його 

зміни в процесі старіння організму. 
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Таблиця 1 

Результати аналізу МРТ-зображень мозолистого тіла жінок 

другого періоду зрілого віку 
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Таблиця 2 

Результати аналізу анатомічних препаратів мозолистого тіла жінок 

другого періоду зрілого віку 

 

 


